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PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
du 14/03/2024 

 
- Parents :  
FCPE : Mme CHRUSCIEL, Mme PERRIN, Mme TIQUET, M. GAKO ; 
P’tits innocents : Mme BERTOLINO, Mme J.CAZORLA, Mme M.CAZORLA, Mme 
GUSMAROLDI ; 
 

- DDEN : M. SCOTTO DI FASANO 
 

- Mairie :   

M. SALASC (Maire ANIANE) 
Mme MORERE (Adjointe– mairie Aniane ; vice-présidente- Conseil Départemental) 
Mme ISRAEL (Conseillère déléguée à la vie scolaire - mairie d'Aniane) 
M. PIEYRE (Conseiller délégué à la vie scolaire - mairie d'Aniane) 
M. FAROLDI (Directeur du service enfance – mairie d’Aniane) 
Mme BOMY (Conseillère déléguée à la vie scolaire - mairie de Puèchabon) 
 

- Enseignants :  
Mmes DELIEUZE, DELSOL, DOLLET, GOIFFON, PFERSDORFF, RICHARD, SAIS et 

VALOUR. 
 RASED : (E) Mme PASCAULT 

 
 

 Nous excusons l’absence de :  
- Inspectrice de l’Éducation Nationale : Mme TAPHANEL 

- RASED : (psychologue scolaire) Mme REBOUILLAT 

- Enseignante : Mme FABRE  
- Mairie de St Guilhem : Conseiller municipal. 
- Mairie de Puèchabon : Mme MAS - Conseillère déléguée à la vie scolaire 

 
Ouverture de la séance à 18h 
Pour ce conseil, le secrétaire de séance est Mme SAÏS 
 
Signatures : 
 Mme SAÏS      Mme DELSOL 
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1. Travaux sur l’avenue Louis Marres 
Point sur l’avancée par Mme MORERE, élue à la mairie d’Aniane et au 
Département. 

 
 Question FCPE : le timing est-il respecté ? 
 Prise de parole de l’APE P’tits Innocents 

La majorité des parents estiment que les mesures de sécurité ne sont pas assez prises pour 
la sécurité lors des entrées et sorties des écoles. Notamment sur les manœuvres des 
camions pendant l’arrivée et la sortie des enfants, des trous et le passage trop étroit pour 
le passage des poussettes. 
 

Mme MORERE : Les réseaux eau, assainissements et secs sont terminés. Le pluvial reste à 
finaliser du côté du rond-point. Pendant les vacances scolaires, les travaux vont se 
concentrer sur le chemin de la brèche. Du béton désactivé sera coulé pour le 
cheminement piétonnier. 
Au retour des vacances, les trottoirs seront opérationnels, et tout devrait être terminé pour 
la mi-juin. 
Les rappels à la sécurité sont continus. On regrette des incivilités. 

2. Organisation du temps scolaire 
 Prise de parole de l’APE P’tits Innocents : Présentation des résultats du sondage 

 
 Prise de parole de FCPE : Les résultats du sondage sont sensiblement les mêmes : 94 

familles pour 4 jours de classe ; 12 familles pour 4 jours et demi. Beaucoup de 
questions ont été posées autour de l’organisation des activités extrascolaires. 
 

 Prise de parole du DDEN :  Les enfants français ont le nombre de jours de classe le 
moins élevé pour le plus grand nombre d’heures. Dans l’intérêt des enfants, 
l’organisation à 4 jours et demi de classe est préférable. 
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 Prise de parole de Monsieur le Maire d’Aniane : Les études ont démontré que les 
apprentissages sont plus aisés les matins. La préférence des élus va donc à 4 jours et 
demi, mais le vote du Conseil d’Ecole sera respecté. 
 

 Prise de parole de Mme ISRAEL : L’état accompagne financièrement les activités 
périscolaires dans le cadre d’une organisation à 4 jours et demi. Il serait donc 
possible de remettre en place un accueil de qualité comme cela a été fait 
auparavant. 
 

 Vote 
Maintien du dispositif dérogatoire à 4 jours de classe/semaine : 12 
Retour au dispositif de 4 jours et demi de classe : 9 

3. PPMS (bilan des exercices) 
Nous avons procédé à une évacuation d’urgence le 20/11/2023 avec l’assistance 
des pompiers, à la suite d’une fuite de gaz dans la rue. Une 2ème évacuation s’est 
déroulée le 23/01/2024. 
Les informations ont bien circulé entre les enseignants, les élus et personnels de la 
mairie... 
Les points d’amélioration suivants ont été relevés : 

 utilisation du message aux parents pré-enregistré ; ok 
 sonnerie à l’étage ; à réviser 
 trousse de 1ers secours avec registre matricule ; ok 
 mise à jour des contacts parents à chaque période. 

 
 Prise de parole de FCPE : Les représentants de parents remercient les équipes 

enseignantes et municipales pour leur efficacité. 

4. Evaluations nationales CP 
Les enfants de CP participent à une deuxième session d’évaluations nationales en 
janvier. Les résultats ont été analysés en conseil de cycle l 05/02/2024. 
 Enseignantes de CP : la compréhension orale, la compréhension écrite et la 

résolution de problèmes sont plutôt réussies. Les difficultés persistent autour de la 
connaissance des sons et du nom des lettres ainsi que de la lecture à voix haute. 
Il faudra suivre l’évolution des résultats de cette cohorte en CE1. 

 Mme PASCAULT, enseignante RASED : Bilan des interventions 
Voir synthèse jointe. 

5. Projets Ecole et Classes 
Spectacle MAESTRO ! de la compagnie papier Machins 
2 représentations ont permis à toutes les classes de profiter de ce spectacle à la salle des 
fêtes le 08/02/2024. Elles ont été financées en partie par le don de 700€ de la FCPE. Le 
complément vient de la coopérative scolaire. 
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Human Beat Box : rencontre et travail avec 2 artistes LexiT et KO-S pour les classes de 
CM1/CM2. Les enregistrements seront accessibles aux familles sur l’ENT. 

Fresque  
Le projet porté par les classes de CP et de CE2 a rencontré quelques difficultés 
techniques. Il devrait être complétement finalisé prochainement. 
Nous prévoyons de reconduire ce type d’action dans les années à venir. 
 
Classe 11 : lecture offerte aux enfants de GS. 

Classe 1 : Sortie USEP à Murviel en mars. 

Remarque transmise par de l’APE P’tits Innocents : Certains parents se plaignent de n’être 
pas assez informés pour les sorties scolaires, et demandent également qu’un protocole 
de sortie soit adopté pour l’ensemble des classes. 

L’équipe enseignante rappelle qu’elle applique le protocole de l’éducation nationale, 
pour l’organisation et l’encadrement des sorties. 

Une réunion entre les différents acteurs de la fête des écoles est à prévoir le plus vite 
possible. L’équipe enseignante souhaite organiser une matinée de type « olympiades » 
en juin, pour les enfants. Pour ce qui est de la soirée, nous serons présentes si elle est 
organisée par et avec tous les parents. 

6. Travaux, aménagements, entretien 
Représentant municipalité : les peintures seront refaites pendant les vacances de 
printemps dans la classe 5 si l’école est accessible. 

L’équipe enseignante remercie pour le don des ordinateurs recyclés de la mairie et leur 
installation. 

7. Organisation de l’Accueil de Loisirs Périscolaire 
 Restauration scolaire - Travaux de la commission des menus 
 Remarques de l’APE P’tits Innocents : 50% des parents sont satisfaits des menus de 

manière générale. 50% manifestent leur mécontentement sur la qualité sur 
l’alimentation, beaucoup d’enfant ont faim en sortant de l’école, le « forcing » 
pour manger (information remontée au 1er conseil d’école), la régularisation des 
quantités, la complexité des menus (trop adultes pas adaptés aux enfants), trop 
de sauce, le plat végétarien manque de variation… 

 Prise de parole de Mme ISRAEL : Le cahier des charges a demandé beaucoup de 
travail à la commission des menus. La version finalisée, fruit de la concertation, a 
été communiquée aux marchés publics. Elle rappelle que les représentants de 
parents sont bienvenus pour venir gouter.  
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 Questions de l’APE P’tits Innocents : Des dysfonctionnements du logiciel persistent 
(pas de réservations possibles alors que le solde du compte est positif) 

 Prise de parole de Mme ISRAEL : Il ne faut pas hésiter à se rapprocher de la 
conciergerie. Une réunion d’information avec les parents est à programmer.  

 Remarque des APE : Les maladies infantiles ne nécessitent pas toujours une 
consultation médicale. Il est difficile de fournir un certificat à chaque fois. 

 Prise de parole de Mme ISRAEL : Le conseil municipal a voté à ce sujet. Dorénavant 
une journée de carence est imposée (le premier repas réservé est à payer). A partir 
du 2ème jour d’absence, une attestation sur l’honneur – qui devra être transmise dans 
les 8 jours suivants – suffira à suspendre la facturation. 
 

 Questions de l’APE P’tits Innocents : les parents ne se sentent pas assez informés de 
ce qu’il se passe pendant le temps de la pause méridienne. 

 Prise de parole de Mme ISRAEL : Le projet pédagogique est disponible sur le site de 
la mairie. Par ailleurs ; la formation continue des animateurs est riche. L’équipe est 
stable et est constituée d’animateurs actifs et engagés. La mairie les remercie de 
leur investissement. 

 
Conclusion 

Le dernier conseil de cette année scolaire aura lieu le 04/06/2024. 

Le conseil est clos à 19h15. 

Merci à tous. 

La municipalité invite tous les participants à un frugal apéritif. 

En annexe :  
Feuille d’émargement 
Synthèse des interventions RASED 


